
 

 
Die VR-Bank Passau eG ist eine marktorientierte und leistungsstarke Genossenschaftsbank mit einer 
Bilanzsumme von über 2,4 Mrd. Euro, 18 Geschäftsstellen und rund 400 Mitarbeitern. Die qualifizierte, 
partnerschaftliche Betreuung und Beratung unserer Kunden hat für uns eine herausragende Bedeutung. 
 
Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt für die Hauptstelle in Passau einen 
 

Innenrevisor im Bereich der Allgemeinen Revision (m/w/d) 
in Vollzeit 

 
 
Ihre Aufgaben: 
 

 Selbstständige Durchführung von risikoorientierten Prüfungen der Geschäftsabläufe und des 
internen Kontrollsystems im Bereich der Allgemeinen Revision auf Grundlage des Revisions- / 
Zeitplans 

 Sie überprüfen die Umsetzung und Einhaltung gesetzlicher, aufsichtsrechtlicher und 
satzungsgemäßer Anforderungen sowie interner Arbeitsanweisungen 

 Prüfung der Themenfelder der Allgemeinen Revision und hierbei Einhaltung geltender 
gesetzlicher und aufsichtsrechtlicher Vorgaben und betrieblicher Richtlinien wie z.B. 

- Prüfung der Gesamtbanksteuerung und des Meldewesens einschließlich der 
Anwendung des Risikomanagement und der Controllingprozesse 

- Mitwirkung bei der Prüfung des Jahresabschlusses 
- Prüfungspflichten im Wertpapier-, Dienstleistungs- und Depotgeschäft 
- Versand von Saldenmitteilungen 
- Prüfungen bei Auslagerungen 

 Planung und Durchführung von Sonderprüfungen auf Anweisung des Vorstandes 
 Erstellung und Weiterleitung der Prüfungsberichte an den Vorstand 
 Sie kommunizieren die Prüfungsergebnisse an die jeweiligen Fachbereiche und überwachen die 

umzusetzenden Maßnahmen 
 Mitwirkung bei der Weiterentwicklung von Revisionsprozessen und -methoden 
 Überwachung/Weiterentwicklung des internen Kontrollsystems 
 Beratung der Fachbereiche hinsichtlich der Einhaltung regulatorischer Vorgaben 
 Koordination mit den Abteilungen bei Schwachstellen 
 Unterstützung der externen Revision 
 Mitwirkung bei wesentlichen Projekten 

 
Wir erwarten: 
 

 Bankfachwirt/in, Bankbetriebswirt/in, abgeschlossenes Betriebswirtschaftsstudium oder 
vergleichbare Qualifikation 

 Zertifizierter Innenrevisor/in bzw. Bereitschaft zur entsprechenden Fortbildung bei der ABG 
(zuerst Qualifizierungsprogramm „Allgemeine Revision“ und anschließend „Kreditrevision“) 

 Kenntnisse regulatorischer Anforderungen (z.B. MaRisk) von Vorteil 
 Mehrjährige Berufserfahrung 
 Hohes Maß an Eigeninitiative und Überzeugungskraft 
 Sicherer Umgang mit gängigen IT-Anwendungen 
 Durchsetzungsvermögen, Konfliktfähigkeit 
 Analytische Fähigkeiten 
 Konsequentes Handeln 
 Hohe Sorgfalt und Zuverlässigkeit 
 Teamfähigkeit 
 Belastbarkeit 

 
 
 
 
 



Wir bieten Ihnen: 
 

 Einen sicheren und modernen Arbeitsplatz 
 Einen offenen und wertschätzenden Führungsstil 
 Eine interessante und herausfordernde Aufgabe  
 Die Zusammenarbeit mit einem motivierten Team  
 Eine angemessene Bezahlung mit überdurchschnittlichen Sozialleistungen 
 Flexible Arbeitszeitgestaltung und Mitarbeiterkonditionen 
 Umfangreiche Möglichkeiten zur Fort- und Weiterbildung 

 
 
Sie sind interessiert? 
 
Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung in unserem Online-Portal oder per Mail an  
personal@vr-bank-passau.de 
 


